

# NAŠE NOVINY

23. září 2003 - 18 (351) 5 Kč



## Nezávislý poberounský občasník

### Druhý Koncert na mostě: Jančařík uvede i Šlapeto

Lety - Rok po dobročinném koncertu na mostě se u letovského mostu 27. 9. opět koná setkání lidí, kteří pomáhali při loňských povodních.

Druhý koncert na mostě začíná na prostranství před letovským mostem 27. 9. ve 13.45. Zahrají soubory, které zde účinkovaly už vloni - Steamboat Stompers, Notičky a Třehuska. V pořadí, jimž bude provázet Michal Jančařík, dále vystoupí Šlapeto, Berounka Synkopators, Pražský hradčanský orchestr a mažoretky Srdíčko. Všim je dobrovolný.

„Jde o poděkování lidem, kteří nám při povodních pomáhali. Dorazit by měli dobrovolníci z Vrchlabí či Liberce.“ uvedl starosta obce Jiří Hudeček. (pš)

### Poberounský Grand slam vyhráli veteráni z Řevnic

Řevnice - Do Řevnic putuje pohár za vítězství v tenisové čtyřhře mužů Veteráni Berounky. Získali jej Vladimír Kubenka a Rudolf Müller.

Grand Slam dolní Berounky, jehož se účastní čtyři desítky hráčů z Řevnic, Dobřichovic, Kazína a Radotína, se letos konal pošetě. „Turnaj má dvě věkové kategorie. V první je věk obou hráčů nad 115 letů. V druhé kategorii do 115 let musí být minimální věk jednoho do 45. V té jsme hráli i my,“ řekl Kubenka. Grand slam se skládá ze čtyř turnajů. „Na posledním se vždy sečte celý ročník.“ říká Kubenka, kterému patří vítězný pohár. (pš)



**V NN:**  
\* Turisté začali básnit  
\* Martinové nic nechají  
\* Kovboj krotil koně

## Oslavy města završil průvod ŠLAPALI V NĚM ZÁSTUPCI VŠECH ŘEVNICKÝCH SPOLKŮ

Řevnice - Oslavy 750. výročí první zmínky o Řevnicích uplynulou nedělí vyvrcholily průvodem spolků městem a lidovou veselí.

Členové řevnických spolků, oddílů a souborů se před penzionem pro důchodce začali scházet v půl druhé. To již byly na náměstí Krále Jiřího v plném proudu oslavy vinobraní. Na řazení a průběh průvodu dohlížel řevnický spolek Havlíček.

„Tak už můžeme vyrazit?“ zjišťoval stav krátce před 14. hodinou Karel Vyleta. „Ještě jsme běželi po koně,“ hlásila Věra Hrubá, která přišla podpo-

řit »své« děti z Klíčku. Po druhé hodině zavelel Vyleta k odchodu, dechová muzika Řevničanka spustila do kroku a mohutný průvod se vydal Školní ulicí k hlavnímu náměstí.

V čele pochodoval hasiči se státní vlajkou, následovaly děti z Klíčku. Ráznou chůzí Řevnické podporily hoste ze spolku Vltavan. Baráňnice zářily v nazežených krojích a zvesela mávaly přihlížejícím. Roztomilý byly malé krojované slečny, které nesly stuhu u májky. Reprezentanty měli v průvodu myslivci, Havlíček a hasiči. Když si dechovka dopřála oddechu, spustila lidová muzika Notičky.

Své zástupce tu měli i sportovci - Sokolové, oddíl Tuláci, skromnější výpravu vyslali házenkáři. „Je nás málo, protože za chvíli hrájeme nížtáček,“ vysvětloval házenkář Petr Holý.

Řevničtí ochotníci prezentovali svůj spolek v kostýmech ze hry Aloise Jiráska Lucerna. „Myslela jsem, že nás půjde víc,“ postěžovala si Bohuslava Eliášová, která se pro nedělní odpolední převlékla za kněžnu. Průvod se zastavil u pomníku padlých na náměstí, kde po hymně a položení věnce všechny pozdravil starosta města Miroslav Cvančiger.

Po průvodu šli někteří rychle uhasit žízeň, desítky dalších zhlédly slezskou besedu, kterou s osmi páry tanečniců sevcila Lucmila Chroustová. I když tanečnickům selhala technika, vydrželi až do konce. V sále Lidového domu se pak lidé bavili s Řevničankou až do večera.

„Byl jsem mile překvapen velkou účastí spolků. Věbec jejich četnost a aktivita nemá v širokém okolí obdoby,“ pochvaloval si první muž města. Dodal, že průvod byl poslední větší akcí uspořádanou k výročí města. „Příští týden se ještě bude konat koncert a na říjen připravuje vystoupení umělecká škola,“ upřesnil. Pavla ŠVEDOVÁ

V PRŮVODU. Krojovaného průvodu na počest výročí města se uplynulou nedělí v Řevnicích zúčastnili i členové šlechtického Vltavanu a řevničtí baráňníci. Foto NN P. ŠVEDOVÁ

### Host odmítl vydat opilou ženu lékařům

Řevnice - V šenku řevnického Lidového domu musela uplynulý týden zasahovat policie. Jeden host totiž odmítl nechat ošetřit svoji přítelkyni přivolaným lékařem.

K opilé ženě přivolala výčepní z Lidového domu záchranáře v úterý 16. 9. navečer. „Její přítel nás k ní ale nechtěl pustit. Prý si ji ošetří sám,“ řekl provozovatel záchranky Bořek Bulíček. Protože bylo patrné, že se ženě špatně dýchá, zavolali si záchranáře na pomoc policisty. „Ženu jsme potom odvezli do nemocnice,“ dodal Bulíček.

Jen několik hodin před tím záchranáři zhatili pokus o sebevraždu mladému muži z Řevnic, který se rozhodl skoncovat se životem pomocí prášků. „Našla ho doma manželka,“ uvedl Bulíček. Muže se však podařilo zachránit. (pš)

### Hasiči dvakrát chytali olej vyteklý do řeky

Řevnice, Lety - Olej uniklý z bagru pracujícího v řece zachytávali řevničtí hasiči 12. září.

Nišťást byl ve stroji použit olej ekologický, takže neuhynuly ryby. Hasiči postavili nornou stěnu a použili dva pytle sorbentu. O 26 hodin později vyjžděli hasiči k obdobnému případu - olej tentokrát zachytávali u letovského mostu. Instalovali jeden díl textilii a zachycený olej posypali dvěma pytli sorbentu. Oba případy hasiči ohlásili Povodi Vltavy i České inspekci životního prostředí. (vš)

### Postřiziny se mají hrát v „lese“ i na zámku

Řevnice - Úspěšné dílo Bohumila Hrabala Postřiziny chce v příštím roce nastudovat s řevnickými ochotníky Miloslav Frýdl.

Na divadelní prkna se rozhodl přesunout známé dílo Bohumila Hrabala Postřiziny - zfilmované Jiřím Menzlem - Miloslav Frýdl.

Obdobně již vloni pro Řevnické upravil Vrchlického Nec na Karlštejně. I tentokrát se na scéně mají odehrávat výpravné scény, chybit by neměla živá muzika. Tě se - stejně jako při uvedení »Karlštejna« - ujala vedoucí lidové muziky Notičky Lenka Kolářová.

Scénář hry je již hotov a známo je i obsazení hlavních rolí - postavu Pepina má ztvárnit Roman Tichý. Režisér chce kus sehrát nejen v řevnickém Lesním divadle, ale také v areálu švafinského zámku. Nový majitel sídla Jiří Nosek se záměru divadelníků nebrání. Pošetěn jim byl starosta obce Vladimír Roztočil, který by si dokonce chtěl zahrát v komparsu. (pš)

# Třehusk vyhrával i pochodoval

## ZADNOTŘEBAŇSTÍ MUZIKANTI PODRUHÉ ÚČINKOVALI V NĚMECKU A DOSTALI POZVÁNÍ DO AMERIKY

Goslar, Zadní Třebeň - Do německého Goslaru se v půlce září vydala třebeňská hudební skupina Třehusk. Byla to už druhá cesta třebeňských muzikantů do malebného města v pohorí Harz. Pozvánku na velký zářijový hudební festival v

rují na zádech a jazykem na vestě přicházeli ve chvíli, kdy starosta města oznamoval naše vystoupení. Hned jsme se vyšplhali na pódium a spustili staropražské písničky pro zástupce partnerských měst z Anglie, Francie, Itálie, Polska a Česka. Ke

tupci anglického Windsoru, již nás pozvali na whisky. Štampříčkou becherovky nás odměnili i Berounští, hosté z Polska zase přidali hrst sladkostí.

V neděli dopoledne jsme si ještě naplánovali výlet do horského městečka Hahneklee a lanovkou vyrazili na kopec Bockeberg. Třebeže se zprvu strachoval, cestu v kabínce vzládl i valčísta Jiří Vitouš nervozně přezvykující čtyři živýčky najednou. Do vlasti jsme se vydali odpoledne. Naše druhé zahraniční turné jsme zakončili v chebské restauraci. Už teď se ale třebeňské hudební těleso chystá na další - tentokrát zámořskou - výpravu. Na jaře 2004 by totiž Třehusk spolu s muzikou Notičky měl reprezentovat republiku na mezinárodním festivalu ve Spojených státech amerických. **Pavla ŠVÉDOVÁ**



TŘEHUSK NA VYLETĚ. Muzikanti zadnotřebeňské hudební skupiny v ulicích malebného městečka Wernigerode, které leží na úpatí pohorí Harz. **Foto NN M. FRÝDL.**

Goslaru získal Třehusk během prvního vystoupení ve starém městě, které se uskutečnilo zkraje srpna. Na západ jsme tentokrát vyrazili ve čtvrtek 11. září a vzali jsme to dle instrukcí kapelníka Miloslava Frýdla »zkratkou« přes Lipno, kde Míla připravoval trasu pro podzimní tůru třebeňských turistů. Už za hluboké tmy jsme se přesouvávali přes Šumavu a Český les k Tachovu, kde jsme přenocovali.

Hraniční čáru jsme překročili v Aši v pátek ráno a přes Jenů a Brůtů zamířili ke Goslaru. Posilnění gulášem a německým pivem jsme stoupali klikatícími se cestami přes Harz. Do goslarské ubytovny jsme dorazili krátce po půl třetí. A protože naše vystoupení začínalo na náměstí přesně ve tři, nezbyvalo než na sebe rychle navléci staropražské kostýmy a vyrazit do centra.

„My jsme muzikanti,“ vysvětloval hlavní tlumočnick naša výprava Míla Frýdl policistovi, který nás odmítl auty vpustit na hlavní náměstí. To již bylo plné trhovičů, odevšad se linula hudba, uprostřed náměstí stálo obří počtu. Zahajovací ceremoniál se odehrával na sousedním tržišti. Tam jsme s nást-

krajanům z Berouna jsme si po hektickém premiérovém vystoupení došli na skleničku slivovice.

Až do jedenácté hodiny jsme pak měli volna, které někteří využili k procházce městem, jiní horlivě sháněli dárky, trumpetista Alexandr Skutíl zase nepřítel filmoval. Všechno a všechny. Na pódium jsme se znovu vrátili už za tmy, lidé u stylově dřevěných stánků s vlajkami jednotlivých států ale neubývalo. Spíš naopak.

V sobotu ráno jsme vyrazili do historického městečka Wernigerode a po jeho prohlídce do výšky Shierke, odkud jsme parním vlakem vyjeli na nejvyšší horu Harzu Brocken (1140 m). Na vrcholu jsme viděli nejen davy turistů, ale i lišku. Dolů to šlo přes dřevěné chodníky jako po másle.

V obytné tí rychlejší stihli bleskovou sprehu a už jsme znovu pospíchali tentokrát v námořnických tričkách do centra. „Je Češi, to je bezva,“ pokřikovala na nás partička mladých krajanů, zaměstnaných v nedalekém městě. Naše kuplety odměňovali hlasitým potleskem a nepřetržitě mávali českými vlajčkami. Strhnout se nechali i jinak vážní zá-

## Turisté našli vlajku a dali se do básnění

### SVĚ VERŠOTEPECKÉ UMĚNÍ MŮŽETE S NAŠIMI NOVINAMI ZKUSIT TAKÉ VY

Zadní Třebeň - Nový spolek možná co nevidět vznikne v Zadní Třebani. Stávající Klub českých turistů by mohl nahradit Klub českých básníků, popřípadě veršotepeců.

V uplynulých dnech se naplno projevilo, kolik zadnotřebeňských turistů má básnické sklony. K rozpoutání bezmála veršotepeckých orgií přitom stačilo v podstatě málo: najít klubovou vlajku ztracenou po letošním cyklistickém závodu Ušlapto. Když se to Věře Schneiderové, která spolu s manželem Lubomírem vlajku opatruje, po několikaměsíčním úsilí povedlo, přetvářila nával radostných pocitů do následující řýmů

Vlajka byla nalezena, byla dobře uklizena.  
Nikad neví jak to bylo, mě to také překvapilo.  
Byla ve stejné světnici, ale v jiné krabici.

Hlavně, že ji zase máme, na stožár ji vysoukáme.  
Naděšené veršování Schneiderové, o něž se prostřednictvím e-mailu podělila s ostatními členy spolku, inspirovalo další touristy. První reagoval odborářský boss Jaroslav Matoušek: Tak je nalezena vlajka, její ztráta by byla špatně bajka. Na zádech mi přestal růst hrub, ztrátu by ji mohl jenom blb. Oči mě spočinou na ní s hrdostí, ať je zdrojem



L. Schmieder (vlevo) a P. Suk s vlajkou, jež rozpoutala básnické orgie. **Foto NN M. FRÝDL.**

našich radostí, ať vlaje na každé naší schůzi, nechci již zažít ztrátu hrůzy.

Nezástalo však u toho. Se svou troškou do mlýna hned přispěla novinářka Michaela Šmergllová:

At mi prasin jemin, pan sieraosta provlime:  
To je binec Pod květy, v domě sídle osvých!  
Co se děje, ptám se už - že ztrácí věci první muž?  
Vlajka proprieta svatá, tak co vyvádíš s ní tma?  
Apropos...toť pěkný hřích, byllet doma v krabicih.  
Čudák paní Věrka, Daviděk i dcerka.

Šťd se prošim. Luboši, vžbyť žij jako divoši.  
Dopřej den jim jeden, vyněj rukku z beden.  
Pokud se po uzávěrci tohoto vydání na cestu světovou síti vydaly další rymy turistů, dočtete se o nich příště. **Miloslav FRÝDL.**

Naše noviny vyhláší soutěž o nejlepší báseň na téma **TURISTICKÁ VLAJKA**. Přspěvky zaslejte do 8. 10. na adresu redakce: Naše noviny, Třebeňská 96, 267 29 Zadní Třebeň, E-mail: naše.noviny@zadnitereban.cz. Autor nejoriginálnějšího výtvaru bude odměněn turistickou čepicí a pohledem s věnováním náčelníka KČT Pavla Suka, poslaným z podzimní cesty turistů na Šumavu. (mf)

# V Černošicích mně nic nechybí!

## ZPĚVAČKA VĚRA MARTINOVÁ BY DOLNÍ POBEROUNÍ ZA ŽÁDNÝ JINÝ KRAJ NEVYMĚNILA

Černošice - V Černošicích žije se svým manželem a dcerou Anežkou devět let. „Pořád jsem ale jak se říká náplava,“ přiznává první dáma české country Věra MARTINOVÁ. Ráda jezdí na kole, na fevničké kurty chodí hrát tenis. Kraj na dolním toku Berounky by už podle vlastních slov za jiný nikdy nevyměnila.

**Jak jste se v Černošicích před léty vůbec ocitla?**

Byla to náhoda, hledali jsme byt v Praze. Pak jsme se dozvěděli, že někde v Černošicích prodává půlku domečku. Tehdy byla jeho cena stejná jako bytu v Praze. Neváhali jsme ani vteřinu.

**Jaký máte vztah k Černošicím a dolnímu Poberouní vůbec?**

Je tu moc krásný kraj. Považuji ho za nejkrásnější kout blízko Prahy. Začali jsme teď hodně jezdit na kole. Neustále se kochám, protože tady je pořád na co se koukat. Je tu kopcovitý terén, ale já ježdění beru sportovně. Když už nemůžu, tak kolo vedu a vůbec se za to nestydím. Víím, že ten kopec někde koučí.

**Jak dlouhé trasy jezdíte?**

Většinou tak kolem dvaceti pětadvaceti kilometrů. **Sledujete, co je v Černošicích nového, nebo sem jezdíte jen na noc?**

Nejsem v Černošicích jen okrajově. Sleduji vše, co se napíše v našem zpravodaji. Treba, že se konečně bude něco dělat s cestami. Protože ty jsou u nás příšerné.

**Spatné silnice trápi většinu obcí v Poberouní...** Nejkrásnější jsou podle mě v Dobřichovicích. Chápu, že oprava nějakou dobu trvá. Je to asi daň za



**SPOKOJENÁ PRVNÍ DÁMA.** „Dolní Poberouní považuji za nejkrásnější kout blízko Prahy,“ tvrdí první dáma country muziky Věra Martinová, která žije v Černošicích. Foto ARCHIV

## „Já to nebyl!“ hájil se sedmáctkrát trestaný

Černošice, Řevnice - Na podezřelého muže v chatové osadě Na vírku v Černošicích upozornili policíi tamní chataři 13. září odpoledne. Policie přijela za deset minut a osobu odpovídající popisu zadrželi. Vzápětí na sousedním pozemku našli chatu s poničenými dveřmi.

Dalším šetřením zjistili, že někdo vytrhl vstupní dveře a vnikl do první místnosti rekreační chaty. Masivní dveře další místnosti zloděj sice poškodil, ale nepřekonal. Protože se ve vstupní místnosti nacházely cenné věci, nic neukradl. Zadrženy sedmáctiletý muž z Rohlina však tvrdil, že chatu našel už s narušenými dveřmi, proto se chtěl podívat, kdo je uvnitř. Plot byl čerstvě prostřihán prý také již před jeho příchodem.

„Máme dost důkazů, abychom dokázali, že to tak nebylo,“ tvrdí zástupce vedoucího obvodního oddělení Policie ČR v Řevnicích Michal Kozák. V současné době policisté připravují spis pro státní zastupitelství, aby případ mohl rozhodnout soud. Obviněný muž byl v minulosti již sedmáctkrát trestán, nyní bude soud probíhat ve zkráceném trestním řízení. (vš)

to, že člověk bydlí v přírodě a hezkém prostředí. Černošice byly před válkou letoviskem takzvané buržoazie, proto minulé režim dělal vše proto, aby to tady bylo pro lidi co nejnepříjemnější. Vždyť kanalizace se dělala teprve nedávno, vodu natáhli před dvěma roky. Město se pomaloučku stává městem a začíná mít všechny vymoženosti, které nyní k modernímu životu patří. Až se vše vykope, pak se doufám dají doopravdy cesty.

**Chybí vám něco v Černošicích?**

Ani ne. Bazény už mají lidé všichni doma a s nákupy to také není problém. Kousek je nákupní centrum Zličín. Ale všechno, co chci koupit, seženu i v Černošicích. Snad jedině ty cesty mně vadí.

**Zkusila jste jet někdy do Prahy vlakem?**

Když jsem se chystala, že pojedu vlakem, sjela jsem z Vráže k nádraží. Myslela jsem, že tam nechám auto, ale nebylo jediné místo na zaparkování. Tak jsem nakonec zase jela autem. A pak většinou s sebou vláčím kytaru. Přiznám se, že jsem vlakem snad do Prahy ještě nejela.

**Takže s kytarou na zádech byste už na čundr našla, jako jste vyrážela dřív?**

Už asi ne.

**Neláká vás to, nebo je to už pohodlnost?**

Určitě už jsem pohodlná, neumím si představit spaní někde pod širákem. Snad by mě to i lákalo,

ale trochu se toho bojím. Chtěla bych vyjet na vodu. Píší rok bych to chtěla dopít (dceri Anežce). Teď už byla druhý rok na skautském táboře. Kvůli ní bych na vodu jela.

**Hraje Anežka na kytaru?**

Teprve letos se chce přihlásit do lidušky.

**Přihlásit? Vy jí nebudete učit?**

Rodič nemá učit dítě. To nedělá dobře. Jako učitelka bych u ní neměla tu správnou autoritu. To samozřejmě neznamená, že jí nebudu pomáhat.

**Vybrala si kytaru sama, nebo jste jí radila?**

Už loni říkala, že by chtěla hrát na kytaru. Je to úžasný nástroj, můžete ho vzít všude s sebou a máte v něm skvělý orchestr. Nepředpokládám, že se tím bude živit, to by mi radost nedělalo.

**Nevádí vám, že country je tak trochu v pozadí ostatních žánrů?**

Samozřejmě to je menšinový žánr. Ale má své posluchače, kteří jsou obvykle věrní. V pop music je publikum velice vrtkavé.

**Před nedávnom jste vydala album, kde jste si po několikaleté pauze znovu zahrála se Schovankami. Chystáte už další desku?**

Je to necelý rok, co vyšla. Na trhu je hodně nosičů a trvá dlouho, než posluchač novou desku zaregistruje. Další odesílka by teď bylo zbytečné. Nechci přescylovat trh. Pavla ŠVEDOVÁ

## V Poberouní je hezky všude! tvrdí Martinová

### KDE JE HEZKY? - DALŠÍ DÍL LETNÍHO SERIÁLU A SOUTĚŽE NAŠICH NOVIN

Seriál spojený se soutěží pro vás připravila redakce Našich novin. Spolu se známými lidmi žijícími v Poberouní vám doporučujeme hezká a zajímavá místa v našem kraji, jež stojí zato navštívit. S místem, které vám tu která osobnost poradí, je spojena soutěžní otázka. Z autorů správných odpovědí vylosujeme výherce atraktivní ceny.

**Věra MARTINOVÁ, zpěvačka, Černošice:**

Hodně teď jezdím na kole. Je tu strašně spousta krásných tras a záleží jen na tom, jak je kdo zdatný turista. Já doporučím cyklovýlet hlavně pro cyklisty amatéry, jako jsem já.

Hezká je cesta od nás z Černošic nahoru na Vonoklasy a Solopysky. Můžete jet také z Vonoklas do Karlického údolí - cesta dolů je sice hodně kamenitá, ale krásná - a pak přes Dobřichovice. Kratičká, ale velmi pěkná je trasa z Černošic přes lávku do Lipenců, pak na Radotín. Tady zase přes lávku pro pěší na druhý břeh. Do Černošic se dá pak jet celou dobu kolem řeky. Autem bych doporučila třeba výlet do Svatého Jana pod Ska-



Zpěvačka Věra Martinová.

Foto ARCHIV

lou. Ale ono je to stejně jedno - v našem kraji ne máte kam dojet, aby to tam nebylo hezký.

**SOUTĚŽNÍ OTÁZKA:**

Čestnou občankou Radotína je věhlasná operní pěvkyně, která je pohřbená v Litni. Do Radotína jezdívala ze Spojených států, kam emigrovala, za svou sestrou. Jak se známá mezosopránistka jmenuje?

- 1) Jarmila Novotná
- 2) Ema Destinová
- 3) Eva Urbanová

Odpověď zašlete na adresu redakce (Naše noviny, Třeboňská 96, 267 29 Zadní Třebáň, E-mail: nase.noviny@zadnitreban.cz) či předejte kterémukoli členovi redakční rady NN (viz stránka) do 1. října. Ze správných odpovědí vylosujeme výherce, který získá CD Věry Martinové **Minulé kolo:** Dobrý duch brdských lesů se jmenuje Fabián. Správné odpovědi přišly čtyři. Hrneck se znakem Zadní Třebáň získá K. ZÁHORÍKOVÁ z Koněprus. Pavla ŠVEDOVÁ







# Náručí přibyl speciální pedagog

## DENNÍ STACIONÁŘ V DOBŘICHOVICÍCH ROZŠÍRUJE SLUŽBY PRO HANDICAPOVANÉ DĚTI

Dobřichovice - Za velkými okny s barevnými závěsy vedle restaurace Pod Vínicí se scházejí děti s mentálním a kombinovaným postižením v denním stacionáři. Jde o ojedinělé zařízení, které pomáhá nežít těžce postiženým dětem a jejich rodičům na okraji společnosti.

Ideu tzv. respitní péče, která pomáhá ulevit rodinám pečujícím o handicapované dítě, tady uvedlo v život občanské sdružení Náruč, jež zastupuje řevnická lékařka Vladimíra Hejmová. Ta díky práci měla představu o tom, kolik potřebných rodin v okolí je a kolika dětem jejich postižení nedovoluje navštěvovat běžnou školu.

S pomocí grantu ministerstva práce a sociálních věcí i dobrovolníků i sponzorů, již pomáhali při rekonstrukci a vybavení bývalé dobřichovické lékárny, se otevřela Náruč pro děti z celého regionu. Ve světlé třídě s kuchyňkou a v rehabilitační místnosti se sociálním zařízením i sprchou se scházejí Michaela, Zuzana, Jakub, Zuzka i Petr, děti různého věku, ale podobného mentálního postižení a procházejí terapiemi i rehabilitací. Mají za sebou adaptační období, v němž si vyzkoušely, jak zvládnou odloučení od rodičů. Právě to bylo podle ředitelky stacionáře Moniky Waldmannové často těžší pro mámy a táty, zvyklé 24 hodin denně pečovat o své dítě.

Hejmová a její lidé zase denodenně při své práci narážejí na to, jaký ošilek znamená provoz jejich zařízení pro státní systém, který dosud preferoval ústavní péči o těžce postižené pacienty. Stacionář totiž propojuje hledisko školství, zdravotnictví i sociální - a právě to, v čem je jeho síla, je paradoxně podle Hejmové zároveň jeho velký problém. U nás je zvykem toto řešit odděleně, po jednotlivých ministerstvech. Výsledkem je, že stacionář není zařazen ani mezi zdravotnická zařízení, ani do sítě škol, je chápán pouze jako sociální zařízení a podle toho je i financovaný. Jenže tyto handicapované děti vyžadují vše najednou. Potřebují rehabilitovat, asistovat a také se potřebují něco naučit. A právě v dobřichovickém stacionáři od září mohou - s učitelem, speciálním pedagogem, který bude ryze individuální péči rozšiřovat nejtriviálnější vzdělávání, jaké má pomoci dětem komunikovat s okolím. Je jim od 6 do třiceti let, ale vinou postižení jsou často na úrovni tříletého dítěte. S jeho pomocí se teď budou učit rozlišovat, orientovat se v prostoru, poznávat lidi, barvy i předměty a rozumět jednoduchým příkazům.

Zdejší stacionář má první, doslova existenční zkoušku za sebou. Ustál loňskou povodeň, která zbrzdila stavební práce, i krach Union Banky, u

níž měla Náruč účet. Nyní je součástí života obce a radnice jej podporuje - naposledy zorganizovala dražbu vin

na dobřichovických Vinařských slavnostech a získanou částku mu věnovala. **Martina HRDLÍČKOVÁ**



O děti se v dobřichovickém stacionáři starají i rehabilitační pracovníci.

Foto NN M. FRÝDL

## BRAMBORY, ČERSTVÉ MLÉKO

prodává FARMA HOMOLKA.

**OBJEDNÁVKY** na brambory pro uskladnění  
na tel.: 311 684 741, mob.: 607 617 809  
rodina Homolova, Běleč 202.

## Kola Štorek

stork@kole-sport.cz  
www.kole-sport.cz  
tel. 267 721 313  
Komenského 92

## Řevnice

KOLA  
horská  
trekingová  
silniční  
dětská



AUTHOR  
HARO  
SPECIALIZED  
MERIDA  
RAVO --

PŘÍSLUŠENSTVÍ  
A NÁHRADNÍ DÍLY

Splátkový prodej  
Platby i platebními kartami

JÍZDNÍ KOLA - SPORTOVNÍ POTŘEBY

## SALON KLÁRA

(náměstí Jiřího z Poděbrad 1, Řevnice, tel: 2 577 21 889)

nabízí kompletní služby pro Vaše tělo i duši

**Po - Pá: 9.00 - 19.00 hod (možné objednání)**  
**So - dle předchozí dohody**

**Kosmetika** - (klasika + mikromasáže očí laserem, ozonizace, depilace teplým voskem)

**Vizážistika** - (určení barevného typu, líčení - svatební, denní, večerní)

**Solárium** - (UVA -57 trubice turbo)

**Masáže** - (měkká technika, rehabilitační, sportovní, rekondiční, reflexní masáže chodidel)

**Manikúra** - (klasická, japonská P shine - na slabé nehty, francouzská modeláž - UV gel, malování na nehty, Clarité - tvrzená pryskyřice)

**Pedikúra** - mokrou cestou

**Tetování a permanentní make-up**  
**Lymfatické drenáže**

**Cvičení** - TAI - CCHI, posilovací aerobní cvičení pro ženy

## KLEMPÍŘSKÉ A POKRÝVAČSKÉ PRÁCE



IZOLACE, TERASY, PLOTY, STAVBY, FASÁDY

V Horkách 14, Praha 4. (HALOUNY)

Tel: 261 226 817, FAX: 241 409 477, GSM: 603 859 737

